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嘉義縣 108 學年度食農教育優良教案甄選實施計畫 
 

壹、課程理念：一般小朋友對於甜椒大多拒絕千里之外，光從營養午餐的剩菜

就得知，每逢有關青椒或甜椒等蔬菜，通常是剩下最多。但新港所盛產

的甜椒，又是重要的經濟作物，所以希望將在地食材與教學做連結，並

結合營養教育、科學教育、飲食教育，進而讓學生在一連串行動學習中，

慢慢認識有關甜椒的趣味飲食教育。 

貳、課程架構    

 

 

 

 

「甜」在嘉
義，「椒」
出健康

非凡踏
探索

美味按
個讚

營養大
特搜

天才小
廚師

戶外參訪採訪甜椒達人 

：實地踏查甜椒種植的過

程 

戶外參訪採訪金富九農莊 

：了解甜椒被應用製作各

式的食品，並品嘗其美味 

網路搜查蔬菜的營養 

：上網找尋各式蔬菜營養

含量 

製作一道佳餚 

：上網找尋一道自己喜歡

的菜，並製作食譜與實際

烹飪 
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參、教學方法 

1. 引起動機→校外教學拜訪甜椒達人與品嚐新港甜椒創意食物  

2. 發展活動→讓學生上網搜尋有關甜椒的營養素與對人身體的益處，引

導學生認識在地特色蔬菜甜椒，並改變學生對甜椒的刻版印象。 

3. 綜合活動→結合新港在地食材 (甜椒 )設計食譜，讓學生自己親手烹飪

並品嘗。 

肆、評量方式 

1.口頭發表 20% 

2.上網蒐集資料並製作圖表 20% 

3.團隊合作與積極主動態度 10% 

4.自製特色食譜學習單 30% 

5.烹飪特色發表 20%  
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伍、教學活動 

領域/科目 自然科學、健康教育、社會科 

實施年級 四年級 

主題名稱 「甜」在嘉義，「椒」出健康 

設計依據 

學習 

重點 

學習表現 

 自然生活科技領域 

tc-Ⅱ-1 能簡單分辨或分類所觀察到的自然科學現象。 

ai-Ⅱ-1 保持對自然現象的好奇心，透過不斷的探尋和提問，常會有新發現。 

pe-Ⅱ-2 能正確安全操作適合學習階段的物品、器儀器、科技設備及資源，並

能觀察和記錄。 

 健康領域 

1a-Ⅱ-2 了解促進健康生活的方法。 

4a-Ⅱ-1 能於日常生活中，運用健康資訊、產品與服務。 

4b-Ⅱ-2 使用事實證據來支持自己促進健康的立場。 

 社會領域 

3c-Ⅱ-1 聆聽他人的意見，並達自己的看法。 

學習內容 

 自然生活科技領域 

INf-Ⅱ-2不同的環境影響人類食物的種類、來源與飲食習慣。 

INe-Ⅱ-11 環境的變化會影響植物生長。 

 健康領域 

Ea-Ⅱ-1 食物與營養的種類和需求。 

Ea-Ⅱ-2 飲食搭配、攝取量與家庭飲食型態。 

Ea-Ⅱ-3 飲食選擇的影響因素。 

Eb-Ⅱ-1 健康安全消費的訊息與方法。 

 社會領域 

d-Ⅱ-1 個人透過參與各行各業的經濟活動，與他人形成分工合作的關係。 

核心 

素養 

總綱 自主行動、溝通互動、社會參與 

領綱 
A2 系統思考與解決問題 

A3 規劃執行與創新應變 
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B2 科技資訊與媒體素養 

C2人際關係與團隊合作 

議題 

融入 

實質內涵  

所融入之

單元 

 

與其他領域/科目

的連結 

社會領域-家鄉探索(了解家鄉產業) 

自然與生活科技領域-認識植物(了解植物構造與生長) 

教材來源 1.  健康與體育 (康軒版第五冊 )第六單元第二課健康又環保。 

2. 食品藥物消費者知識服務網  

教學設備/資源 1. 學校網路與電腦 

2. 學校廚房設備 

各單元學習重點與學習目標 

單元名稱 學習重點 學習目標 

非凡踏探索 

學習

表現 

tc-Ⅱ-1 能簡單分辨或分類所

觀察到的自然科學現

象。 

ai-Ⅱ-1 保持對自然現象的好

奇心，透過不斷的探尋

和提問，常會有新發現。 

3c-Ⅱ-1 聆聽他人的意見，並達

自己的看法。 

一、能了解甜椒的生產過程，並建

立農地到餐桌食物鏈流程的概

念 

二、能了解種植甜椒的過程，並體

會達人成功之道 

三、學習與前輩溝通技巧，並學習

準備問題整理資料 

學習

內容 

INe-Ⅱ-11 環境的變化會影響

植物生長。 

d-Ⅱ-1 個人透過參與各行各業

的經濟活動，與他人形

成分工合作的關係。 

美味按個讚 

學習

表現 

ai-Ⅱ-1 保持對自然現象的好

奇心，透過不斷的探尋

和提問，常會有新發現。 

3c-Ⅱ-1 聆聽他人的意見，並達

自己的看法。 

一、能了解甜椒的產銷過程，並體

會一日之所需百工斯為備 

二、能了解甜椒被應用在食品上，

並體會創意無限的價值 

三、學習與社區人士溝通技巧，進

一步了解社區產業發展 

學習

內容 

INf-Ⅱ-2 不同的環境影響人類食

物的種類、來源與飲食

習慣。 

Eb-Ⅱ-1 健康安全消費的訊息
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與方法。 

d-Ⅱ-1 個人透過參與各行各業

的經濟活動，與他人形

成分工合作的關係。 

營養大特搜 

學習

表現 

1a-Ⅱ-2 了解促進健康生活的

方法。 

4a-Ⅱ-1 能於日常生活中，運用

健康資訊、產品與服務。 

4b-Ⅱ-2 使用事實證據來支持

自己促進健康的立場。 

一、學習網路搜尋技巧，並學會雲

端資料整理 

二、了解各類蔬菜的營養價值，進

一步培養均衡飲食的認知 

三、了解甜椒的營養素並認同他的

優點 

學習

內容 

Ea-Ⅱ-1 食物與營養的種類和

需求。 

Ea-Ⅱ-2 飲食搭配、攝取量與家

庭飲食型態。 

Ea-Ⅱ-3 飲食選擇的影響因素。 

天才小廚師 

學習

表現 

pe-Ⅱ-2 能正確安全操作適合

學習階段的物品、器儀

器、科技設備及資源，

並能觀察和記錄。 

3c-Ⅱ-1 聆聽他人的意見，並達

自己的看法。 

一、能學會上網搜尋有關甜椒烹飪

食譜 

二、能與同儕討論並評比出適合自

己烹飪的食譜 

三、學會與組員溝通合作，一起創

造屬於自己成功料理 

四、學習不怕失敗的精神，克服困

難的毅力 

 

學習

內容 

Ea-Ⅱ-2 飲食搭配、攝取量與家

庭飲食型態。 

Ea-Ⅱ-3 飲食選擇的影響因素。 
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教學單元活動設計 

單元名稱 非凡踏探索 時間 3 節 

學習目標 
一、能了解甜椒的生產過程，並建立農地到餐桌食物鏈流程的概念 

二、能了解種植甜椒的過程，並體會達人成功之道 

三、學習與前輩溝通技巧，並學習準備問題整理資料 

學習表現 

tc-Ⅱ-1 能簡單分辨或分類所觀察到的自然科學現象。 

ai-Ⅱ-1 保持對自然現象的好奇心，透過不斷的探尋和提問，常會有新發現。 

3c-Ⅱ-1 聆聽他人的意見，並達自己的看法。 

學習內容 
INe-Ⅱ-11 環境的變化會影響植物生長。 

d-Ⅱ-1 個人透過參與各行各業的經濟活動，與他人形成分工合作的關係。 

領綱核心素養 

A2 系統思考與解決問題 

A3 規劃執行與創新應變 

C2 人際關係與團隊合作 

核心素養呼應

說明 

A2--具備問題理解、思辨分析、推理批判的系統思考與後設思考素養，並能行動與

反思，以有效處理及解決生活、生命問題。 

A3--具備規劃及執行計畫的能力，並試探與發展多元專業知能、充實生活經驗，發

揮創新精神，以因應社會變遷、增進個人的彈性適應力。 

C2--具備友善的人際情懷及與他人建立良好的互動關係，並發展與人溝通協調、包

容異己、社會參與及服務等團隊合作的素養。 

議題融入 

說明 

 

第一節：教學活動內容及實施方式 備註 

【引起動機】 

1. 教師準備甜椒美美的照片，讓它們欣賞在地產業之美 

2. 跟學生介紹在地的農特產品-甜椒   

3. 順便調查家裡有種植甜椒的學生，引發認同 

【時間】 

10 分鐘 

【評量重點】 

學生注意聆聽並熱

情參與 

【發展活動】 

腳踏實地拜訪達人事先準備(產業咖啡館) 

1. 學生 3 人一組，分成 3組，每組一張海報與一盒蠟筆 

2. 每一組一個主題，分別為種植、培育、採收產銷 

3. 每人至少想一個問題，分別寫在海報上，每 5分鐘輪換一次，教師計時

【時間】 

30 分鐘 

【評量重點】 

學生能熱情參與 
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要輪換時提醒學生換組 

4. 當回到自己組的海報時，老師請學生歸納比較良好的問題柄分組上台報

告 

5. 老師最後總結，並請各組派一位當任採訪者，準備採訪問題，其餘兩人

協助記錄 

主動積極與組員合

作 

【綜合活動】 

腳踏實地拜訪達人 

1. 實際跟達人約時間，帶學生步行到農場 

2. 分組輪流訪問並記錄 

3. 結束後與農場合影留念 

【時間】 

80 

【評量重點】 

1. 能正確表達自

己的問題 

2. 小組互相合作 

3. 能仔細聆聽 

 

教學提醒 
一、注意分組要平均，一組都很弱，學生都喪失學習動能 

二、戶外教學要注意學生安全 

三、提醒學生與長輩問答的禮節 

參考資料  

附錄  
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教學單元活動設計 

單元名稱 美味按個讚 時間 2 節 

學習目標 
一、能了解甜椒的產銷過程，並體會一日之所需百工斯為備 

二、能了解甜椒被應用在食品上，並體會創意無限的價值 

三、學習與社區人士溝通技巧，進一步了解社區產業發展 

學習表現 
ai-Ⅱ-1 保持對自然現象的好奇心，透過不斷的探尋和提問，常會有新發現。 

3c-Ⅱ-1 聆聽他人的意見，並達自己的看法。 

學習內容 

INf-Ⅱ-2 不同的環境影響人類食物的種類、來源與飲食習慣。 

Eb-Ⅱ-1 健康安全消費的訊息與方法。 

d-Ⅱ-1 個人透過參與各行各業的經濟活動，與他人形成分工合作的關係。 

領綱核心素養 
A2 系統思考與解決問題 

C2 人際關係與團隊合作 

核心素養呼應

說明 

A2--具備問題理解、思辨分析、推理批判的系統思考與後設思考素養，並能行動與

反思，以有效處理及解決生活、生命問題。 

C2--具備友善的人際情懷及與他人建立良好的互動關係，並發展與人溝通協調、包

容異己、社會參與及服務等團隊合作的素養。 

議題融入 

說明 

 

第一節：教學活動內容及實施方式 備註 

【引起動機】 

1. 老師介紹家鄉的產業也順便介紹銷售的管道 

2. 銷售管道有農會與私人的合作社 

3. 說明今天要拜訪在地的合作社，了解他們在甜椒銷售上創意作為 

4. 搭車 

【時間】 

15 分鐘 

【評量重點】 

能仔細聆聽並了解

目的 

【發展活動】 

合作農場解說員解說 

1. 介紹甜椒種類、甜椒採收、甜椒銷售、甜椒對人身體健康的好處 

2. 介紹甜椒做的麵，叫嬌嬌麵，說明麵的煮法與烹飪那些口味的麵 

【時間】 

40 分鐘 

【評量重點】 

能仔細聆聽 
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【綜合活動】 

學生體驗 

1. 學生分組試作甜椒冰淇淋 

2. 甜椒打成汁並過濾 

3. 奶油加一些糖與食用乳化劑，學習用手如何讓奶油發泡 

4. 倒入甜椒汁並上下翻拌，拌至均勻。倒入模具，放入冰箱冷凍 

5. 品嘗完成品，並說說自己的感想 

 

【時間】 

25 分鐘 

【評量重點】 

學生能熱情參與 

主動積極與組員合

作 

願意口頭發表 

教學提醒 
一、注意分組要平均，一組都很弱，學生都喪失學習動能 

二、戶外教學要注意學生安全 

三、提醒學生與長輩問答的禮節 

參考資料 網路:金富九合作社網站 

附錄  
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教學單元活動設計 

單元名稱 營養大特搜 時間 2 節 

學習目標 
一、學習網路搜尋技巧，並學會雲端資料整理 

二、了解各類蔬菜的營養價值，進一步培養均衡飲食的認知 

三、了解甜椒的營養素並認同他的優點 

學習表現 

1a-Ⅱ-2 了解促進健康生活的方法。 

4a-Ⅱ-1 能於日常生活中，運用健康資訊、產品與服務。 

4b-Ⅱ-2 使用事實證據來支持自己促進健康的立場。 

學習內容 

Ea-Ⅱ-1 食物與營養的種類和需求。 

Ea-Ⅱ-2 飲食搭配、攝取量與家庭飲食型態。 

Ea-Ⅱ-3 飲食選擇的影響因素。 

領綱核心素養 

A2 系統思考與解決問題 

B2 科技資訊與媒體素養 

 

核心素養呼應說明 

A2--具備問題理解、思辨分析、推理批判的系統思考與後設思考素養，並能行動與

反思，以有效處理及解決生活、生命問題。 

B2--具備善用科技、資訊與各類媒體之能力，培養相關倫理及媒體識讀的素養，俾

能分析、思辨、批判人與科技、資訊及媒體之關係。 

議題融入 

說明 

 

第一節：教學活動內容及實施方式 備註 

【引起動機】 

1. 老師說明人類需有許多的維生素，而這些維生素都隱藏在我們的食物中 

2. 請小朋說說自己所認識的維生素，並說出其功能 

3. 請小朋友說說維生素可能在那些食物中 

【時間】 

10 分鐘 

【評量重點】 

學生能熱情參 

能口同發表 

【發展活動】 

營養大特搜 

1. 老師介紹網路的雲端表單，並說明如何共同輸入資料 

2. 學生依分組進行自己的表單填寫 

【時間】 

50 分鐘 

【評量重點】 
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3. 老師介紹如何利用關鍵字網路搜尋 

4. 各小組自行上網搜尋各類蔬菜的營養素，並將蒐集到的資料填入 google 雲

端表單 

5. 老師指導小組合作並鼓勵努力完成 

能操作電腦進行網

路搜尋 

能與他人合作完成 

【綜合活動】 

分組上台報告 

1. 各小組將蒐集到的資料上台報告 

2. 說說甜椒與其他蔬菜的比較與益處 

3. 老師口頭獎勵表現良好的組別與針對報告內容總結 

【時間】 

20 分鐘 

【評量重點】 

學生能熱情參與 

主動積極與組員合

作 

願意口頭發表 

 

教學提醒 

一、老師建立一個 google 雲端資料夾並建立雲端表單 

二、學生每個人對於電腦操作能力不盡相同，鼓勵小組合作讓每人都能盡自己

的一分力 

三、口語表達可能需要很長時間的練習與培養，難免會有一些落差 

參考資料  

附錄  
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教學單元活動設計 

單元名稱 天才小廚師 時間 4 節 

學習目標 

一、能學會上網搜尋有關甜椒烹飪食譜 

二、能與同儕討論並評比出適合自己烹飪的食譜 

三、學會與組員溝通合作，一起創造屬於自己成功料理 

四、學習不怕失敗的精神，克服困難的毅力 

學習表現 
pe-Ⅱ-2 能正確安全操作適合學習階段的物品、器儀器、科技設備及資源，並能觀察和記錄。 

3c-Ⅱ-1 聆聽他人的意見，並達自己的看法。 

學習內容 
Ea-Ⅱ-2 飲食搭配、攝取量與家庭飲食型態。 

Ea-Ⅱ-3 飲食選擇的影響因素。 

領綱核心

素養 

A3 規劃執行與創新應變 

B2 科技資訊與媒體素養 

C2 人際關係與團隊合作 

核心素養

呼應說明 

A3--具備規劃及執行計畫的能力，並試探與發展多元專業知能、充實生活經驗，發揮創新精神，

以因應社會變遷、增進個人的彈性適應力。 

B2--具備善用科技、資訊與各類媒體之能力，培養相關倫理及媒體識讀的素養，俾能分析、思辨、

批判人與科技、資訊及媒體之關係。 

C2--具備友善的人際情懷及與他人建立良好的互動關係，並發展與人溝通協調、包容異己、社會

參與及服務等團隊合作的素養。 

議題融入 

說明 

 

第一節：教學活動內容及實施方式 備註 

【引起動機】 

1. 老師藉由卡通天才廚師小當家引起大家的興趣 

2. 請小朋友上網搜尋適合自己操作的甜椒料理並將其做法寫下來 

3. 分組討論適合自己組別的料理，分配每個人要做的工作與攜帶的物品 

【時間】 

40 分鐘 

【評量重點】 

能主動積極參與 

【發展活動】 

分組上台報告 

1. 各小組將要製作的流程與攜帶物品寫在一張海報上 

2. 分組輪流上台報告自己要製作有關甜椒的食譜與各組員的分工 

3. 各組可提問 

【時間】 

20 分鐘 

【評量重點】 
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【綜合活動】 

烹飪時間 

1. 分組自行備菜 

2. 開始烹煮，沒有機宴的小朋友一定手忙腳亂，老師巡視協助 

3. 口頭鼓勵學生並注意各組進行情形 

品嚐時間 

1. 各組輪流品嚐各組的菜 

2. 分組說出自己的心得 

3. 老師總結 

【時間】 

100 分鐘 

【評量重點】 

學生能熱情參與 

主動積極與組員合

作 

願意口頭發表 

教學提醒 
一、小朋使用廚具要提醒注意安全 

二、烹飪很難掌握時間，如能請家長事先指導備菜應可縮短時間 

三、要提醒小朋友不要浪費食物 

參考資料 

甜椒料理 

https://cookpad.com/tw/%E6%90%9C%E5%B0%8B/%E7%94%9C%E6%A4%92%E6%96%99%E7%90

%86 

附錄  

 

  

https://cookpad.com/tw/%E6%90%9C%E5%B0%8B/%E7%94%9C%E6%A4%92%E6%96%99%E7%90%86
https://cookpad.com/tw/%E6%90%9C%E5%B0%8B/%E7%94%9C%E6%A4%92%E6%96%99%E7%90%86
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陸、教學成果 

一、教學過程（含照片） 

  

說明:訪問在地青農 說明:訪問有關甜椒種植 

  

說明:上網搜尋資料 說明:網路使用情形 

  

說明:參訪甜椒銷售通路 說明:了解如將甜椒分級包裝 
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說明:參訪合作社了解甜椒應用於麵條上 說明:找尋有關甜椒食譜 

  

說明:製作甜椒食譜 說明:食譜海報完成 

  

說明:小廚師的料理過程 說明:料理完成並說明感想 
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二、學生作品（學習單或其他） 

非凡踏探索 

一、 班級：                     姓名：              

二、 組別:                 組員: 

小朋友我們要採訪在地青農，各組設一個主題(每組不同)，預先想好你自己想要問的內容，

進行產業咖啡館時，可以迅速填入你提出的問題以節省時間。 

 

我組分到的主題： 

 

 

我的問題： 

 

 

 

 

我們這組討論後選出比較好的問題 

 

 

 

 

 

 

 

訪問後的解答 
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活動紀錄（一） 

年級: 座號: 組別: 姓名: 

日期:    年   月    日 星期: 天氣: 

課程主題：  

學習日記： 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

畫圖: 
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營養大特搜 

1.班級：                     姓名：              

2.組別:                 組員: 

小朋友請你們小組合作，上網搜查各類蔬菜的營養素與對身體的益處，共同合作一張雲端網

頁作業單，詳如下表。 

 

蔬菜名

稱 

維他命 c 含

量 
包含哪些維生素 對身體的好處 

紅椒    

綠花椰

菜    

A 菜    

空心菜    

高麗菜    

小番茄    

黃椒    

青椒    

白蘿蔔    

大白菜    

 

 

我的發現: 

1.甜椒有什麼樣的營養素 

 

 

 

2. 甜椒對身體有什麼樣的益處 
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【天才小廚師的食譜】 

              組員： 

            菜名： 

                               
                準備材料與器材： 

                           
 

                           
             

              
            作法： 

                         
                                          

                         
 

                           
                            

                           
                                         

                           

           心得（整組）： 
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柒、教學省思 

以產地到餐桌為核心概念，尋求在地產業特色為半徑，決定透過實作與學生探索課

程帶領學生認識在食材並認同家鄉特色，並從小培養均衡飲食觀，發展學生自主學習的

行動力。 

一、成效分析: 

透過主題式課程，分析學生學習成果成效，認知方面認識在地新港鄉安和村地理

特性、地方物產的特色。情意方面透過實地訪查對家鄉環境的了解、鄉土的人文特性及

對家鄉情感的關懷。技能方面則是經由網路搜查一些創意食譜轉化為自己的特色食品，

將學習轉化成行動力，讓學生在自我探索中學習。 

 

二、教學省思: 

校本教學計畫安排，實地採訪新港鄉安和村的經濟產業-甜椒，有許多學生一開始告

訴我，他們很討厭吃青椒，所以也不喜歡吃甜椒。可是天椒本身具有豐富的植化素、葉

黃素與各式各樣的維生素，對於身體健康有許多的益處。於是設計一些比較活潑自主的

課程，讓小朋自行建構知識並實踐完成一道料理，以有效提昇學生學習興趣，希望學生

在自主互動的過程中發現課本以外的知識，進一步了解合作學習可增進學生情感也留下

共好的學習刻痕。  

三、修正與建議: 

此乃實驗性質的校本課程，當然不可能比部定課程嚴謹與知識性，教學當中也一直

突發小狀況，如安排達人的訪談，在的青農可不是閒閒等著我們，他們有許多既訂的工

作要忙，所以教學時間可能要非常機動，聯絡的我可是非常緊張，怕耽誤青農許多時間

也怕影響學生正常學習課程。所要執行這類型的課程，事先要花許多時間規劃與聯繫，

教學中也有許多不按牌理出牌的狀況，教學者只能隨時滾動修正教學課程，要指導學生

又要拍攝也準備烹飪工具與食材，教學時間可能會一直延宕許多時間。當然下次再執行

相關教學活動，學生培訓得宜相對教學順暢度會更好。所以，還有許多改進的空間。 
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【附件五】 

嘉義縣 108 學年度食農教育優良教案甄選實施計畫 

繳交教案資料須知 

一、繳交期限：109 年 3月 6日（五），以郵戳為憑。 

二、相關表格請至嘉義縣政府教育資訊網（http://www.cyc.edu.tw/）、嘉義縣

食農教育推廣專屬平台(http://foodedu.cyc.edu.tw)、嘉義縣布袋國

民中學全球資訊網（http://www.ptjh.cyc.edu.tw/）下載。 

三、繳交資料信封袋中包含： 

（一）報名表一份。 

 (二) 切結書一份。 

 (三) 授權書一份。 

 (四) 教案設計一式六份。 

 (五) 資料光碟一份。 

 

請以掛號寄到「62541 嘉義縣布袋鎮光復里六棟寮 40號」，布袋國中學務處

收。 

教案設計裝訂說明： 

項目 說            明 備 註 

封  面 封面只寫教案名稱，不寫學校及作者，1頁。  

目  錄 以 A4 直式橫書，標楷體，12點（pt）字，1頁為限。  

教案全文 以 A4 直式橫書，含圖片以 20頁以內為上限。  

說  明 

1、 以上資料教案設計請裝訂成冊乙式六份，其餘

報名表、切結書、授權書各乙份無須裝訂，依

序排列即可。 

2、 請將所有資料燒錄成光碟。 

3、 教案中，請勿出現可以看出作者或學校的文

字、圖騰及照片。 

 

http://www.ptjh.cyc.edu.tw/


24 
 

【附件六】 

嘉義縣 108 學年度食農教育優良教案甄選實施計畫 

評 分 表     編號：_______________ 

教案名稱  

評審項目 評  審  內  容 配分比重 分  數 

教案結構、 

流程設計及內

容 

1.符合本教案甄選目的。 

2.活動內容符合素養導向之設計。 

3.教學策略合宜，能啟發學習者。 

4.能維持學習動機。 

50％  

教材教具設計

運用 

1. 能選用合宜之教材。 

2. 能提高學生學習成效。 

3. 能運用學校現有之資源。 

4. 能符合未來時代之趨勢。 

20％  

教學評量方式 

符合素養導向之學習評量（含學習單、

測驗題、實作…等）與學習目標、教材

內容之契合 

20％  

教學創新 

與實用性 
教學活動設計之創新、多元與實用性 10％  

    

小  計 100％  

加分項目（教案之試教成果呈現） 10％  

總  分  

評 分 意 見  

評 審 委 員 （簽名）    年    月    日 

備註：1、教案內容有嚴重謬誤或完全不符學生身心發展階段時，評審得直接評定教

案不入選，不受配分比重影響。 

2、若有附加教學活動設計之試教成果資料，則依其內容加分，上限為 10 分。 
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【附件一】 

嘉義縣 108 學年度食農教育優良教案甄選實施計畫 

報名表 

【填表須知】 

1、請依報名表格式欄位確實填寫，主要聯絡人（第1位作者）資料請務必填寫完

整，以利聯繫。 

2、請自行設定一個教案名稱，中文名稱長度以15個字（含標點符號）為上限。 

3、經報名確定後，所有參賽資料之製作（名錄、獎狀…）皆以此表為據，請務必

確實查核。 

 

 

承辦人：                主任：                 校長： 

  

□低年級組   ■中年級組   □高年級組   □國中組   編號 
（由收件學校填寫） 

服務學校 新港鄉安和國小 

教案名稱 「甜」在嘉義，「椒」出健康 

作者姓名 1.周清壹 2. 

性   別  男  □ 女 □ 男  □ 女 

職   稱 教師  

電   話 
(公) 
(手機)0915625807 

(公) 
(手機) 

通訊處 嘉義縣新港鄉安和村 46號  

E-mail clyde6411@yahoo.com.tw  
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【附件二】 

嘉義縣 108 學年度食農教育優良教案甄選實施計畫 

切結書 

本人/團隊參加嘉義縣 108 學年度食農教育優良教案甄選實施計

畫所繳交之競賽作品，完全由本人/團隊自行設計，無侵害任何第三人之智慧

財產權，並且未曾於其他任何比賽獲獎，若與實情不符願自行承擔所有法律責

任，並放棄所有法律訴訟抗辯權。倘違反規範且獲獎，則無異議收回獎勵

及獎金，並接受議處。 

此致 

嘉義縣政府教育處 

切結人代表：                 簽章 

身分證字號：Q121154936 

住址：嘉義縣新港鄉新東街 9巷 12 號  

中 華 民 國    年   月   日 

備註：1、請以正楷文字於表格空白處填寫資料。 

2、切結人請填本教案主要代表人員。 
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【附件三】 

 

嘉義縣 108 學年度食農教育優良教案甄選實施計畫 

授權書 

 

教案名稱 「甜」在嘉義，「椒」出健康 

茲同意本人/團隊參加嘉義縣 108 學年度食農教育優良教案甄選實

施計畫獲獎之教案設計，授權嘉義縣政府教育處於校園教學範疇內為推廣之

目的，得以各種方式、永久、不限地區，重製、編輯、改作、引用、公開展示、

公開陳列、公開播送、公開上映、公開傳輸、重新格式化及發行各類形態媒體

宣傳活動等無償方式使用本著作，並得再授權他人使用等永久使用的權利，不

需另行通知及致酬，本人絕無異議，特立此同意書。 

 

授權人代表：                     簽章 

身分證字號：Q121154936 

住址：嘉義縣新港鄉新東街 9巷 12 號 

電話：0915625807 

中 華 民 國    年   月   日 

備註：1、請以正楷文字於表格空白處填寫資料。 

2、授權人請填本教案主要代表人員。 
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